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∆ηλώσεις Υπουργού 
 
«Την προηγούµενη Παρασκευή σύσσωµος ο πολιτ ικός κόσµος, τα 
κόµµατα, η τοπική αυτοδιοίκηση, συσπειρωθήκαµε και  διαµορφώσαµε 
ένα ενιαίο µέτωπο γύρω από µια αδήριτη ανάγκη: να µην επιτρέψουµε 
στη βία να σκιάσει  τ ις εκδηλώσεις της νεολαίας γ ια τη µνήµη του 
Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου.  
  
Ε ίναι  από τ ις λ ίγες φορές που ο πολιτ ικός κόσµος και  κοινωνικοί  φορείς 
συναισθανθήκαµε το µέγεθος της απειλής και  ιεραρχήσαµε ως πρώτο 
µέληµά µας την αποµόνωση της τυφλής β ίας και  την προστασία της 
ζωής, της αξιοπρέπειας και  της περιουσίας.  
  
Η σηµερινή Αθήνα σε τ ίποτα δεν θυµίζε ι  την Αθήνα που καιγόταν γ ια 
πάνω από δύο εβδοµάδες πέρυσι το ∆εκέµβρη.  
  
Ε ίχαµε σαφείς ενδε ίξε ις ότ ι  κάποιοι  ετοιµάζονταν να στήσουν τη νύχτα 
των κρυστάλλων στην Αθήνα, ως άλλο ένα πογκρόµ βίας και  µ ίσους. ∆εν 
τα κατάφεραν. 
  
∆ιασφαλίσαµε τον ε ιρηνικό χαρακτήρα των εκδηλώσεων για την µνήµη 
του Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου. Από την πρώτη στιγµή, ήµαστε 
παρόντες γ ια να µπορέσει  η νέα γενιά να διαδηλώσει χωρίς έκτροπα, γ ια 
να µην αµαυρωθε ί η µέρα αυτή µε νέες επιθέσεις. Αυτό ζήτησε ο 
Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας, ο Πρωθυπουργός, οι  Αρχηγοί των 
Κοµµάτων, η εκπαιδευτική κοινότητα, οι  γονε ίς του Αλέξανδρου. Αυτό 
επιτάσσει  ένας στοιχε ιώδης κανόνας της δηµοκρατίας: να αποκτάς την 
ιδ ιότητα του πολίτη µέσα από τον διάλογο, τη συµµετοχή και  την 
άσκηση της ελευθερίας. Όχι να τον καταλύεις µε τη φασιστική β ία, το 
µίσος και  τα δόγµατα.  
  
Σήµερα η πόλη λε ιτουργεί ,  η οικονοµική και  κοινωνική ζωή δεν έχε ι 
διαταραχθεί ,  οι  κάτοικοι  κυκλοφορούν ελεύθερα χωρίς φόβο στους 
δρόµους. Η Ελλάδα εκπέµπει  ξανά προς τη διεθνή κοινότητα το µήνυµα 
ότι  ε ίµαστε µια ασφαλής χώρα.  
  
Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, κυβέρνηση που εκλέχθηκε πριν από δύο 
µήνες, ε ίναι  µ ια πραγµατική και  όχ ι  ε ικονική κυβέρνηση. Έχουµε λάβει 
εντολή να αλλάξε ι  την Ελλάδα. Και σ’  αυτή την αποστολή ε ίµαστε 
ταγµένοι .  Αυτή την αποστολή υπηρετούµε.  



  
Η Ελληνική Αστυνοµία απέδειξε ότ ι  όταν διαθέτε ι  καλά οργανωµένο 
σχέδιο, διαρκή και  αυστηρή καθοδήγηση από την Φυσική και  Πολιτ ική 
ηγεσία της, µπορεί  να φέρνει  αξιοθαύµαστα αποτελέσµατα. Μπορεί  να 
προασπίζε ι  το αγαθό της ασφάλειας χωρίς να κάνε ι εκπτώσεις στην 
προστασία θεµελιωδών ατοµικών δικαιωµάτων και  ελευθεριών.  
  
Επε ιδή µάλιστα ακούω κάποιες κριτ ικές γ ια τη νέα πολιτ ική ασφάλειας 
που ήδη φέρνει  αποτελέσµατα, θέλω να ξεκαθαρίσω το εξής: Κάθε 
σύγχρονη πολιτε ία που αντιµετωπίζε ι  ζητήµατα ασφάλειας, έρχεται 
αντ ιµέτωπη µε το γνωστό δίληµµα της πρόληψης και  της καταστολής. 
Εµείς, επε ιδή ε ίµαστε µια προοδευτική κυβέρνηση που κρίνεται  από το 
αποτέλεσµα, που κρίνεται  από το «δια ταύτα» και  όχ ι από τα λόγια, 
αποφασίσαµε να δράσουµε προληπτικά. Αξιοποιώντας πληροφορίες, 
ελέγχοντας τους κ ινδύνους, περιφρουρώντας το δηµόσιο χώρο,  
διασφαλίσαµε σε χ ιλ ιάδες νέους το δικαίωµα να διαδηλώσουν ε ιρηνικά,  
να το πράξουν αβίαστα και  ελεύθερα.  
  
Γνωρίζουµε ότ ι  η πρόληψη, ενδεχοµένως να ταλαιπώρησε ορισµένους 
πολίτες. Ενδεχοµένως να ε ίχαµε και  περιστατικά όπου οι  Αρχές έδε ιξαν 
υπερβάλλοντα ζήλο. Έχω δώσει εντολή να διερευνηθούν όλα. Και θα 
διερευνηθούν όλα σε βάθος. Εκφράζω τη συµπαράστασή µου και  τ ις 
ευχές µου στην τραυµατισµένη διαδηλώτρια που βρίσκεται  στο 
νοσοκοµείο. Από την πρώτη στιγµή η Πολιτ ική Ηγεσία του Υπουργείου 
ήταν παρούσα στα νοσοκοµεία.  Και  γ ια τους πολίτες, δηλαδή τη µία 
τραυµατισµένη διαδηλώτρια και  γ ια τους 30 και  πλέον αστυνοµικούς, εκ 
των οποίων ο ένας βρίσκεται  σε πολύ σοβαρή κατάσταση.  
 
Σχηµατίζεται  ήδη δικογραφία γ ια τον αστυνοµικό που παρέσυρε και 
τραυµάτισε µε τη µοτοσικλέτα του µια διαδηλώτρια. Όµως θα ήθελα εδώ 
να κάνω κι  ένα σχόλιο: όσο απεχθής µου ε ίναι  προσωπικά η άσκηση βίας 
από αστυνοµικούς σε πολίτες, όσο απεχθείς ε ίναι  η αστυνοµική 
αυθαιρεσία και  β ία που ζήσαµε τα προηγούµενα χρόνια µε τ ις 
ζαρντιν ιέρες, µε αυτούς οι  οποίοι  έδερναν ανυπεράσπιστους µετανάστες 
σε βρώµικά και  απάνθρωπα κρατητήρια, άλλο τόσο απεχθής µου ε ίναι  η 
ε ικόνα βανδάλων και  χούλιγκαν που επιτ ίθενται µε δολοφονικές 
διαθέσεις σε αστυνοµικούς υπαλλήλους των 1.000 Ευρώ ή σε νέα παιδιά 
δόκιµους των 300 Ευρώ. Κανε ίς δεν έχε ι  το δικαίωµα να αναφέρεται 
µόνο στη µία εκδοχή βίας. Προσωπικά και  πολιτ ικά ε ίµαι  απέναντι  και  
στα δύο φαινόµενα.  
  
Σας θυµίζω µάλιστα ότι  τ ις προηγούµενες µέρες περίπου 30 αστυνοµικοί 
τραυµατίστηκαν. Όπως επίσης ότ ι  γ ια πρώτη φορά, η πολιτ ική ηγεσία 
του Υπουργείου βρέθηκε κοντά από την πρώτη στιγµή στους 
τραυµατίες, πολίτες και  αστυνοµικούς. Αυτά ε ίναι  συγκεκριµένα 
δε ίγµατα γραφής µιας δηµοκρατικής κυβέρνησης.  
  
Γ ια εµάς, γ ια την Κυβέρνησή µας ε ίναι  µονόδροµος να µην αφήσουµε τ ις 
µολότοφ, τα κοντάρια και  τα σφυριά να µετατρέψουν την Αθήνα σε 
εµπόλεµη ζώνη. Είναι  ζήτηµα αξιών και  δηµοκρατίας και  δεν πρόκειται 
αυτή τη βασική αρχή να τη διαπραγµατευτούµε.  



  
Θέλω επίσης να επισηµάνω ακόµη ένα στοιχείο. ∆ιακρίναµε τ ις 
προηγούµενες µέρες µια στερεοτυπική αντιµετώπιση των φαινοµένων 
βίας από µεµονωµένους πολιτ ικούς φορείς, ιδεολογικούς χώρους και  
σχολιαστές. Απέναντι  στη β ία δε χωρούν δύο µέτρα και  σταθµά. Είναι  
εξ ίσου απεχθής και  όταν ασκείται  κατά αστυνοµικών.  
  
Κάτι  ακόµη επ’ αυτού. ∆εν µπορεί ,  όταν καίγεται  η Αθήνα να µιλάµε γ ια 
απουσία της Αστυνοµίας, και  όταν η Αστυνοµία κάνε ι  τη δουλειά της να 
καταγγέλλεται η αστυνοµοκρατία,  η καταστολή και  να λέγονται 
υπερβολές για σιδηρόφρακτες ∆ηµοκρατίες και  άλλες τέτοιες ανοησίες. 
Αυτό το θέατρο του παραλόγου καταρρέε ι µπροστά στην 
πραγµατικότητα. Ας τελε ιώνουµε µε τους µεταπολιτευτικούς µύθους. Η 
τυφλή βία, το µίσος, η υποκουλτούρα που επωάζε ι  τ ις καταστροφές δεν 
έχουν ιδεολογικό άλλοθι σε µια δηµοκρατία. Ας δε ίξουµε επιτέλους στον 
πολίτη ότ ι  σεβόµαστε τ ις κατακτήσεις του. Από τ ις άυλες ιδέες µέχρι την 
περιουσία του, τη ζωή του, το δικαίωµά του να µην ζε ι  σε µια 
τριτοκοσµική πόλη, αλλά σε µια ανοιχτή και  ζωντανή πόλη. 
  
Το ΠΑΣΟΚ δεν ήλθε ούτε γ ια να κρύβεται ,  ούτε γ ια να δ ιαχε ιρίζεται  απλά 
τα προβλήµατα. Είµαστε εδώ για να αποδείξουµε ότ ι  η σύγχρονη 
προοδευτική διακυβέρνηση δεν έχει  ψευδοδιλήµµατα όταν απειλούνται 
ζωές, περιουσίες, ο δηµόσιος χώρος, τα πανεπιστήµιά µας από 
χούλιγκανς, βάνδαλους και  φασιστοε ιδή. Έχουµε µια νέα κυβέρνηση 
αποφασισµένη να αποδείξε ι  στον πολίτη ότ ι  ε ίµαστε κοντά του, ε ίµαστε 
δίπλα του γ ια να αισθάνεται ασφαλής. Είµαστε δ ίπλα του γ ια να 
αισθάνεται ψύχραιµος. Ένας πολίτης που µπορεί  να πάρει  αποφάσεις, 
γ ιατ ί  ο φοβικός πολίτης δεν µπορεί  να λάβει  τ ις σωστές αποφάσεις, ενώ 
πολλές φορές οδηγούµαστε σε φαινόµενα ρατσισµού, ξενοφοβίας και  
αυτοδικ ίας. Είµαστε λοιπόν µια κυβέρνηση που ε ίναι  αποφασισµένη να 
αποδείξε ι  ότ ι  υπάρχει  κράτος που σέβεται τα ανθρώπινα δικαιώµατα, την 
αξιοπρέπεια του πολίτη, τ ις ατοµικές ελευθερίες, το Σύνταγµα και  τον 
Ποιν ικό Νόµο, αλλά ταυτόχρονα επιδε ικνύε ι  µηδενική ανοχή στην 
ανοµία. Ανοµία που πλήττε ι  την κοινωνική συνοχή, τα θεµέλια της 
∆ηµοκρατίας. Το οργανωµένο έγκληµα που πλήττε ι  κυρίως το στοιχε ίο 
της κοινωνικής συνοχής και  χτυπάει  τους φτωχούς συµπολίτες µας, την 
απασχόληση, την ανάπτυξη και  την οικονοµία.  
 
Θέλω να σας πω µάλιστα ότι  αυτές τ ις ηµέρες υπογράφονται τα 
συµβόλαια µεταξύ ξένων µεγάλων τουριστικών επιχε ιρήσεων και  των 
Ελλήνων ξενοδόχων. Και ε ίναι  µ ία ευκαιρία σήµερα να απευθυνθούµε σε 
όλους να τους δε ίξουµε πόσο ε ιρηνική ε ίναι η Ελλάδα, πόσο 
δηµοκρατική χώρα και  ασφαλής ε ίνα ι  η Ελλάδα, πως η ελευθερία των 
πολιτών ε ίναι  µ ία δεδοµένη και  εξασφαλισµένη συνταγµατικά υπόθεση.  
 
Ε ίµαστε εδώ για να απευθυνθούµε σε όλους τους πολίτες του κόσµου, 
τους τουρίστες από την Ευρώπη, την Αµερική και  άλλες ηπείρους, από 
την Κίνα, από την Ιαπωνία γ ια να τους πούµε «Ελάτε στην Ελλάδα, ε ίστε 
ασφαλείς. Είµαστε φιλόξενοι  και  παρέχουµε υπηρεσίες ποιότητας». Γ ιατ ί  
µέσα στην κρίση που µαστίζε ι  την ελληνική οικονοµία, όπου χάθηκαν 
εκατοντάδες χ ιλ ιάδες θέσεις εργασίας, η ασφάλεια αποτελε ί µ ία βασική 



προϋπόθεση για να αναταχθεί  η οικονοµική κρίση στην χώρα. Είµαστε 
µία Κυβέρνηση που εκλεγήκαµε µε πολύ µεγάλη πλε ιοψηφία. Και  
καλούµε όχι  µόνο  να υπερβούµε τον σκόπελο της ύφεσης, αλλά να 
χτ ίσουµε την Ελλάδα της νέας δεκαετίας, µε ελπίδα, ανθρωπιά και  
προοπτική γ ια τον αδύναµο». 
 
Για δήλωση Προέδρου ΣΥΡΙΖΑ Αλέξη Τσίπρα 
 
*Υπουργός:*  Πάντα πίστευα και  πιστεύω ότι  χαρακτηριστικό της 
∆ηµοκρατίας  ε ίναι  το µέτρο και  η σεµνότητα των ανθρώπων. Ο κ.  
Τσίπρας ηγε ίται  ενός πολιτ ικού χώρου που διαθέτε ι  νηφάλιες φωνές, 
αλλά και  ορισµένες έξαλλες. Το δυσάρεστο ε ίναι  ότ ι  και  ο ίδ ιος πλέον 
έχασε την ψυχραιµία του. Θέλω να του πω ότι  κάνε ι  λάθος διεύθυνση σε 
ό,τ ι  µε αφορά. Κούφια και  παχιά λόγια χωρίς κανένα περιεχόµενο.  
 
*∆ηµοσιογράφος:*   Την ηµέρα του συλλαλητηρίου, τι  ακριβώς ε ίπατε 
µε τον κ. Τσίπρα στις συνοµιλ ίες που ε ίχατε και  πού ακριβώς έγκειται  η 
διγλωσσία του; 
 
*Υπουργός:*  ∆εν έχω να προσθέσω τ ίποτε απολύτως. Οι συνοµιλ ίες 
µεταξύ Υπουργών και  πολιτ ικών Αρχηγών ε ίναι  µ ια τρέχουσα υπόθεση, 
προκειµένου να διεξαχθούν κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο οι  
διαδηλώσεις, να εξασφαλιστε ί  η τάξη και  η κοινωνική ε ιρήνη. Άλλο όµως 
αυτό και  άλλο η διγλωσσία και  τα ψεύδη. Και η ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ 
έβριθε ψευδών, όπως γ ια παράδειγµα η απουσία ε ισαγγελικών αρχών. 
Αυτά γ ια την αποκατάσταση της αλήθειας και  τ ίποτα άλλο.  
 
*∆ηµοσιογράφος:*  Μπορείτε να µας εξηγήσετε τ ι  ακριβώς κάνε ι  η 
αστυνοµία, όταν αναφερόµαστε στην προληπτική αστυνόµευση, µιας και 
δέχεστε κριτ ική και  γ ια αυτή τη στάση; 
 
*Υπουργός:*  Επε ιδή η πολιτ ική δικαιώνεται από το αποτέλεσµα έχω να 
σας πω το εξής: Πέρυσι τον ∆εκέµβριο ε ίχαµε 1600 προσαγωγές, ενώ 
φέτος 800 προσαγωγές. Είχαµε 231 τραυµατισµένους αξιωµατικούς, 
ε ίχαµε εκατοντάδες τραυµατισµένους πολίτες, ε ίχαµε καταστροφή 63 
δηµοσίων υπηρεσιών, 14 ∆ικαστικών Μεγάρων, 184 Αστυνοµικών 
Τµηµάτων, 360 Υποκαταστηµάτων Τραπεζών, 577 Εµπορικά 
καταστήµατα, 143 υπηρεσιακά οχήµατα και  περίπου 200 ιδιωτικά 
οχήµατα. Αυτές ήταν οι  περσινές καταστροφές, µε µία µεγάλη και 
ανεπανόρθωτη καταστροφή δυστυχώς γ ια πολύ καιρό στην ε ικόνα της 
χώρας. Θέλω σας παρακαλώ πολύ να κάνετε δύο πράγµατα µέσα από το 
ρεπορτάζ σας. Να δε ίτε πόσες θέσεις απασχόλησης χάθηκαν από 
χαµηλού µισθού θέσεις εργασίας, όπως ε ίναι  οι  καθαρίστριες. Υπάρχει  
ξενοδοχείο που απέλυσε 40 καθαρίστριες. Λ ίγες µέρες µετά τ ις 
καταστροφές, ε ίχαµε 25% µείωση της απασχόλησης στα ξενοδοχεία και  
στο τουριστικό κλάδο της Αθήνας. Χάθηκαν χ ιλ ιάδες θέσεις εργασίας. 
Υπήρξαν ζηµιές εκατοµµυρίων Ευρώ και η χώρα απέκτησε τη φήµη µιας 
ανασφαλούς χώρας µε 1600 προσαγωγές.  
Γ ια το θέµα των προσαγωγών, επε ιδή καλούµαστε να απαντήσουµε σε 
µία κριτ ική που να έχε ι  κάποια λογικά ερε ίσµατα, καλώ τον οποιοδήποτε 
να µου πε ι  τα εξής: Καταρχήν, αν πέρα από το περιστατικό µε την άτυχη 



διαδηλώτρια -µε  πολύ σεβασµό το λέω γιατ ί  ε ίναι  µ ια γυναίκα 
αγωνίστρια- το οποίο πρέπει  να διερευνηθεί  πλήρως και  σε λ ίγες θα 
έχετε ολοκληρωµένη, δίκαιη και  αντ ικε ιµενική απάντηση, όποια και  ε ίναι  
αυτή η απάντηση, υπάρχει  αµυχή, υπάρχει  γρατζουνιά σε κάποιον; 
Υπάρχουν βασανιστήρια; Υπήρξε απουσία ε ισαγγελικής αρχής κατά τ ις 
προσαγωγές; Η προσαγωγή ε ίναι  συνταγµατική πρόβλεψη. Υπάρχει  καµιά 
αυθαιρεσία παρακαλώ; Να την εντοπίσετε τώρα.  
 
Μήπως υπάρχει  όλη αυτή η αντίφαση, αυτά τα κατάπτυστα πραγµατικά 
που κατήγγε ιλε ο ΣΥΡΙΖΑ, ότ ι  από τη µια πλευρά καταγγέλλε ι την 
Αστυνοµία γ ιατ ί  επέτρεψε ή δεν απέτρεψε τον ξυλοδαρµό του κ.  
Πρύτανη και  από την άλλη κατηγορεί την Αστυνοµία γ ια αστυνοµοκρατία 
όταν αυτούς τους ιδ ίους τους συλλαµβάνει  στους δρόµους και  προσάγει; 
Σε ποια λογική στηρίζονται όλα αυτά; Ποιος πολίτης µπορεί  να 
συναινέσει  µε όλα αυτά; Ποιος πολίτης πραγµατικά µπορεί  να συναινέσει  
στην παράλογη λογική του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Κερατσιν ίου, το οποίο 
καλωσόρισε τους καταστροφές, έγ ιναν οι  καταστροφές, τ ις οποίες θα 
πληρώσουν οι  φτωχοί πολίτες του Κερατσιν ίου, οι  άνεργοι του ΟΑΕ∆ και  
κατά άλλα δεν φιλοτιµούνται τουλάχιστον να πληρώσουν οι  ίδ ιο ι  τ ις 
ζηµιές. Οι ∆ηµοτικοί  Σύµβουλοι ε ίναι  αυτοί που καλύπτουν τέτοιου 
ε ίδους ενέργε ιες. Κοιτάξτε η υποκρισία έχε ι  όρια. Η διγλωσσία έχε ι  όρια 
επίσης. Είµαστε µια Κυβέρνηση, η οποία δεν θα ανεχθεί  το ψεύδος και  
την υποκρισία.  
 

*Υπουργός:*  Όποιος ψεύδεται και  υποκρίνεται  τώρα πια έχε ι 
απάντηση. Και  η απάντηση λοιπόν ε ίναι  ότ ι  οι  προσαγωγές, εάν υπάρχει  
αντ ίθετη άποψη παρακαλώ να διατυπωθεί ,  ε ίναι  συνταγµατική 
πρόβλεψη, παρουσία ε ισαγγελικών αρχών και  επίσης καµία δεν ήταν 
χωρίς συγκεκριµένο στόχο. Ήταν στοχευµένες. Οι προσαγωγές ήταν 
στοχευµένες. ∆ηλαδή αποτρέψαµε πάνω από 100 ενέργειες που θα ε ίχαν 
δηµιουργήσει  καταστροφές στην πόλη αυτή. Μέσα από ένα δίκτυο 
πληροφοριών που επιτέλους αποκτούν οι  υπηρεσίες µας. Μέσα από την 
δραστηριότητά τους. Είµαστε εδώ όχι  γ ια να διαπραγµατευτούµε την 
υποκρισία µε κάποιος ή να απολογείται  η αστυνοµία διαρκώς και  το 
κράτος και  η  κυβέρνηση. Προφανώς κάνουν λάθος και  πάλι .  ∆εν 
απευθύνεται στην κυβέρνηση της ∆εξιάς και  της ανικανότητας, της 
κυβέρνησης των ανικάνων που παρέδωσαν µία Ελλάδα η οποία δεν άξιζε 
σε αυτούς τους πολίτες. Είµαστε εδώ για να ξαναφτιάξουµε την Ελλάδα 
περήφανη και  τους πολίτες περήφανους γ ια τη χώρα που ζουν.  
 
*∆ηµοσιογράφος:*  Κύριε Υπουργέ γ ίνεται  πολύς λόγος γ ια το κέντρο 
ΡΕΣΑΛΤΟ. ∆εν υπήρξε καµία προφυλάκιση και  σε κάποιους αξιωµατικούς 
υπάρχει  µ ία δυσαρέσκεια. Έχε ι  συµβεί  τώρα και  αυτό που συνέβαινε 
παλιά, δηλαδή κάποιους τους οδηγούν στη δικαιοσύνη αλλά η 
δικαιοσύνη δεν τους οδηγεί  εκεί  που κατ ’  αυτούς πρέπε ι .   
 
*Υπουργός:*  Όχι.  Κανένα σχόλιο. Γιατ ί  πρόκε ιται  γ ια µικρά παιδιά. Και  
ε ίναι  τα παιδιά αυτά υπόδικα. Έχουν απαγγελθεί  κατηγορίες. Κατά την 
γνώµη µου αν θέλετε -δεν θέλω να σχολιάζω δικαστικές αποφάσεις- 
σωστά η δικαιοσύνη άφησε τα παιδιά µε κάποιους όρους, σωστά διότ ι  οι  
φυλακές µας δεν ε ίναι  οι  καλύτερες γ ια να σωφρονίσουν τα παιδιά αυτά. 



Θα έρθει  η ώρα της δίκης. Έχουν απαγγελθεί  κατηγορίες σε βαθµό 
κακουργήµατος. Λοιπόν τ ι  άλλο θέλετε. Που ε ίναι  λοιπόν η δυσαρέσκεια 
κάποιων ή η ευχαρίστηση κάποιων. Έχουν απαγγελθεί  κατηγορίες σε 
βαθµό κακουργήµατος. ∆εν ε ίναι  ανθρώπινο να υπάρχουν κ ίνδυνοι γ ια 
τη δηµόσια ασφάλεια, µ ικρά παιδιά 20 χρονών να οδηγούνται στ ις 
φυλακές, σε κακές φυλακές που διαθέτε ι  ακόµα η χώρα. Θέλουµε και 
αυτό το ζήτηµα να το διορθώσουµε. Γ ια όνοµα του Θεού. Αλλά τα 
κακουργήµατα έχουν απαγγελθεί .  Κανένα άλλο σχόλιο. Τίποτε άλλο δεν 
θέλω να πω πάνω σε αυτό το θέµα. 
 
*∆ηµοσιογράφος:*  Κύριε Υπουργέ, δύο µέτρα και  δύο σταθµά: αν µου 
επιτρέπεται στο στέκι  ΡΕΣΑΛΤΟ όντως έγινε αυτό που λέτε. Στη 
Θεσσαλονίκη όµως δεν ε ίχαµε προληπτικές προσαγωγές, ε ίχαµε µία 
οµάδα ατόµων οι  οποίοι  ε ίχαν σακίδ ια που ε ίχαν µέσα µολότοφ, όχι  τα 
µπουκάλια τα άσχετα που βρέθηκαν στο ΡΕΣΑΛΤΟ, τον παρασκευαστή 
κατά την αστυνοµία εκρηκτικών µηχανισµών, ε ίδαµε λοιπόν µπουκάλια 
µέσα σε σακίδια… Αυτοί οι άνθρωποι λοιπόν σύµφωνα µε τ ις 
πληροφορίες που έχουµε, ο κ. Κουράκης επικοινώνησε µε τον κ. Βούγια 
και  ο κ. Βούγιας έκανε µία παρέµβαση για να αφεθούν ελεύθεροι 
άνθρωποι που αντ ικε ιµενικά πήγαιναν γ ια κακούργηµα. ∆ύο µέτρα και  
δύο σταθµά λοιπόν;  
 
*Υφυπουργός:*  Εσε ίς καταδικάζεται  τους εγκληµατίες από πριν. 
Ανθρώπους οι  οποίοι  δεν συνελλήφθηκαν ποτέ, δεν υπήρχε 
απελευθέρωση συλληφθέντων στη διάρκε ια της παρουσίας µου εδώ από 
το Αρχηγείο. ∆έχτηκα τρία τηλεφωνήµατα από την πλευρά των γραφείων 
του Συνασπισµού, του γραµµατέα της Νοµαρχιακής επιτροπής τον κ. 
Παυλίδη και  των δύο βουλευτών που συµµετείχαν στην πορεία, την 
οργανωµένη πορεία του ΣΥΡΙΖΑ προς το Υπουργείο Μακεδονίας και 
Θράκης, κα Αµανατίδου και  κ. Κουράκη. ∆έχτηκα τα τρία τηλεφωνήµατα. 
Με ενηµέρωσαν πως η κατάσταση ήταν έντονη και  πως υπήρχε κ ίνδυνος 
ανάφλεξης και  εκτεταµένης, γενικευµένης σύρραξης µε κίνδυνο 
επε ισοδίων και  τραυµατισµών διότ ι  ε ίχαν εκε ί  εντοπιστε ί  µ ικτές οµάδες: 
η πορεία του ΣΥΡΙΖΑ…, αλλά και  ανθρώπων οι  οποίο ι  ε ίχανε τα υλικά 
αυτά, τα οποία άτοµα κυκλωθήκαν από την αστυνοµία και  κατέληξαν 
µερικά στο πεζοδρόµιο.  Υπήρξαν προσαγωγές στοχευµένες και 
αιτ ιολογηµένες των ανθρώπων αυτών. Είναι  µέσα στις  120 προσαγωγές 
που έγιναν στο Αρχηγείο της Αστυνοµίας στη Θεσσαλονίκη. Μετέφερα 
την πληροφορία αυτή στο Γενικό Αστυνοµικό ∆ιευθυντή που επιχε ιρούσε 
εκε ί ,  η δική µου παρέµβαση ήταν αυτή, και  στόχος ήταν να αποφευχθεί 
η ένταση, να εκτονωθεί η κατάσταση και  περιοριστούν όσο γ ίνεται  τα 
επε ισόδια διότ ι  η  πορεία ήταν µέχρι εκε ίνη τη στιγµή ε ιρηνική και  
υπήρχε κ ίνδυνος έκρηξης εκε ί .  Πρέπει  να σας πω πως πολλά άτοµα ε ίχαν 
µπει  µέσα στις πολυκατοικ ίας, ε ίχαν ανέβει  στ ις ταράτσες φοβούµενοι τη 
σύλληψη από την αστυνοµία. Στο σηµείο αυτό η αστυνοµία ήρθε σε 
επαφή µε την οργανωµένη διαδήλωση του ΣΥΡΙΖΑ και  αποφασίστηκε από 
την πλευρά της, από τη φυσική ηγεσία της αστυνοµίας εκε ί  να 
εκτονωθεί η κατάσταση και  να µην γ ίνουν µαζικές προσαγωγές και  
συλλήψεις. Κατασχέθηκαν τα υλικά αυτά στα οποία αναφέρεστε και 
απαγγέλλονται κατηγορίες συγκεκριµένες. Αυτά τα υλικά ε ίχαν 
εγκαταλειφθεί  από αυτούς που τα κρατούσαν και  έχουν κατασχεθεί ,  η 



διαδικασία η ποιν ική προχωρά. Εκτονώθηκε η κατάσταση. Εκ του 
αποτελέσµατος πιστεύω πως η απόφαση της αστυνοµίας να εκτονώσει 
την κατάσταση εκε ίνη τη στιγµή ήταν σωστή, η πορεία άλλαξε 
διαδροµή, δεν έφτασε στο σηµείο εκε ίνο, αποφεύχθηκε η συνένωση 
αυτών των δύο διαφορετικών µπλοκ, δεν αναµίχθηκαν και  όλα τα 
υπόλοιπα πήγαν πολύ καλά µέχρι το τέλος της βραδιάς.  
 

*Υπουργός:*  Και βεβαίως συνεχίζεται  η έρευνα γ ια να ταυτοποιηθούν 
οι  συγκεκριµένοι  δράστες. Άλλο.  
 
*Υφυπουργός:*  Οι  αιρετοί  βουλευτές του Συνασπισµού Αµανατίδου και  
Κουράκη έχουν επιδερµική δυνατότητα και  από την πλευρά µας είναι  
αυτό αποδεκτό να µας ενηµερώνουν γ ια την κατάσταση µιας 
οργανωµένης πορε ίας ενός κόµµατος που συντεταγµένα κ ινε ίται  προς 
ένα σηµείο. Μας ενηµερώνουν λοιπόν και  εµε ίς µε τη σε ιρά µας 
ε ιδοποιούµε την αστυνοµία, πως έρχεται ένα οργανωµένο µπλοκ ενός 
πολιτ ικού κόµµατος χωρίς καµία διάθεση να εµπλακούν σε επε ισόδια και  
ε ιδοποιούµε την αστυνοµία γ ια τη διάθεση, την πορεία και  την 
προσέγγιση ενός οργανωµένου µπλοκ, το οποίο δεν επιθυµεί  να 
εµπλακεί ,  δύο θεσµικοί  εκπρόσωποί τους µας ενηµερώνουν όχι  κάποιοι  
κύριοι  του Συνασπισµού ή του ΣΥΡΙΖΑ και  έχουµε την υποχρέωση να 
ενηµερώσουµε την αστυνοµία ώστε να κρίνε ι  αυτή πως πρέπει  να 
δράσει .  Αυτό συνέβη, προσέγγισαν τα στοιχε ία, έγ ινε µία συζήτηση µε 
την αστυνοµία και  η αστυνοµία αποφάσισε να εκτονωθεί µε αυτό τον 
τρόπο η κατάσταση. Όταν γ ίνονται επιχε ιρήσεις που κρατούν πάρα 
πολλές ώρες, νοµίζω συνηθίζεται  θεσµικά να συνοµιλούν µεταξύ τους οι 
εκπρόσωποι ώστε να γ ίνονται οι  καλύτερες δυνατές επιλογές ώστε να 
αποφευχθούν περισσότερα επε ισόδια.  
 

*∆ηµοσιογράφος:*  Κύριε Υπουργέ παρακολούθησα µε προσοχή αυτά 
που λέγατε και  έχω να σταθώ σε δύο σηµεία. Έχων να σας υποβάλλω 
µία ερώτηση. Εάν δεν θέλετε να απαντήσετε κ. Υπουργέ µπορείτε να 
πε ίτε ευθέως «δεν απαντάω». Είπατε συγκεκριµένα ότι οι  υπηρεσίες σας 
επιτέλους ε ίχανε πληροφορίες και  αποτρέψατε τουλάχιστον 100 έκνοµες 
ενέργε ιες κλπ. Όλο αυτό το διάστηµα κ. Υπουργέ εγώ παρακολουθώ 
τουλάχιστον 33 χρόνια τέτοιες καταστάσεις. Αυτούς που οργανώνουν και  
τους καθοδηγούνε, έχω µια απλή ερώτηση, σαν πολίτης θα σας την 
κάνω, δεν τους ξέρε ι  καµία υπηρεσία, ε ίναι  ξένες µυστικές υπηρεσίες 
από πίσω, γ ιατ ί  τον ∆εκέµβρη ε ίδαµε σε τρε ις ώρες να καίνε την Αθήνα 
και  τουλάχιστον 10-20 πόλε ις της επαρχίας.  
 

*Υπουργός:*  Ευχαριστώ πολύ κ. Φιλ ιππάκη. Κοιτάξτε, σας ε ίπα ότι 
αποτρέψαµε πάνω από 100 έκνοµες ενέργε ιες και  µεγάλου βεληνεκούς 
µάλιστα γ ια τον απλούστατο λόγο ότι  αποφασίσαµε να έχουµε ένα 
σχέδιο επιχε ιρησιακό το οποίο η φυσική και  πολιτ ική ηγεσία συνέταξε, 
ενέπνευσε το προσωπικό,  ενέταξε όλες τ ις δυνάµεις στο σχέδιο αυτό,  
ενθάρρυνε το προσωπικό, απέκτησε αυτοπεποίθηση, η φυσική ηγεσία 
ε ίχε συνεχή εποπτε ία επί  του σχεδίου αυτού και  ήρθε αυτό το 
αποτέλεσµα. Θέλω να σας πω επίσης ότ ι  γ ια πρώτη φορά και  το λέω για 



πρώτη φορά και  επί  των ηµερών µου στην παλιά θητεία, υπήρξε τόσο 
άψογη διαδικασία συνεργασία µεταξύ των υπηρεσιών. Θέλω να σας πω 
ότι  όταν αντιληφθεί το επίπεδο συνεργασίας τ ις πρώτες µέρες που ήρθα 
εδώ και ε ίδα ότ ι  ήταν απελπιστικό, καθίσαµε όλοι µαζί  και  εργαστήκαµε 
να αποκαταστήσουµε σε πρώτη φάση τα αυτονόητα. Αυτός ήταν ο λόγος 
που οδηγηθήκαµε στο συγκεκριµένο αποτέλεσµα. Ωστόσο έχουµε πολύ 
δουλειά µπροστά µας, γ ια να περιορ ίσουµε το φαινόµενο της β ίας, της 
τροµοκρατίας, του οργανωµένου εγκλήµατος, των πολλών χρηµάτων που 
κυκλοφορούν, παράνοµων χρηµάτων και  µαύρου χρήµατος που 
κυκλοφορεί  αυτή τη στιγµή και  στην ελληνική οικονοµία αλλά και  στο 
οργανωµένο έγκληµα, όπου υπάρχει  µ ια διαπλοκή της τροµοκρατίας, του 
οργανωµένου εγκλήµατος, των απαγωγών, των ληστε ιών, της διακίνησης 
ανθρώπων, των γυναικών, παιδιών, της διακίνηση ναρκωτικών και  
όπλων, όλα πια ε ίναι  ένας κόσµος εν ιαίος. Και  το λέω αυτό µετά λόγου 
γνώσεως. Και θα το αποδείξουµε βήµα-βήµα. Και θα δώσουµε 
απαντήσεις στον ελληνικό λαό. Και θα απαλλαγούµε από µία γάγγραινα 
που υπονοµεύει  τη δηµοκρατία και  την κοινωνική συνοχή. Το να βλέπεις 
δηλαδή το γε ίτονά σου ξαφνικά να ε ίναι  ζάπλουτος και  να αναρωτιέσαι 
από πού, από τη στιγµή που ο ίδ ιος εσύ παλεύεις καθηµερινά. Η 
απάντηση λοιπόν στο ερώτηµα του συναδέλφου σας ε ίναι  ότ ι  ναι  γ ια 
πρώτη φορά υπάρχει  µ ία απαράµιλλη συνεργασία µεταξύ των υπηρεσιών 
που οδηγεί  σε αποτελέσµατα, ένα απαράµιλλο φρόνιµα των αστυνοµικών 
που οδηγεί  σε αποτελεσµατικότητα αλλά πάντα, πάντα. Εγώ ο ίδ ιος τ ις 
τελευταίες µέρες πηγαίνω και µ ιλάω στις αστυνοµικές δυνάµεις, 
διαβάζοντάς τους συγκεκριµένες επιστολές που µου έχουν στε ίλει  οι 
πολίτες, καταγγέλλοντας περιστατικά, όχ ι  απλώς βίας αλλά και  πολλές 
φορές και  λεκτ ικής β ίας γ ια να καταλάβουν ότι  δεν οδηγεί  πουθενά η 
αστυνοµική αυθαιρεσία και  β ία. ∆εν θα υπάρξε ι .  Θα παταχθεί  πλήρως. Γ ι ’  
αυτό θέλω να σας κάνω µερικές ανακοινώσεις µε αφορµή αυτό το 
ζήτηµα του κ. Φιλ ιππάκη, την ερώτηση.  
Πρώτη ανακοίνωση.  
Από 2 Ιανουαρίου 2010 µε βάση την ανακοίνωση που σας έκανα προ 
ολίγων εβδοµάδων, όλοι  οι  αστυνοµικοί  της χώρας θα φέρουν 
διακριτ ικά, πέρα των αριθµών θα δούµε και  τ ι  άλλα διακριτ ικά θα 
φέρουν έτσι ώστε να ε ίναι  γνωστή η ταυτότητα µε αυτονόητο τρόπο σε 
όλους τους πολίτες.  
∆εύτερον 
Εξετάζουµε -και  µάλιστα ήδη υπάρχει  µ ια επιτροπή- την κατάργηση της 
ρίψης δακρυγόνων και  χηµικών, ε ίναι  µ ια υπόθεση η οποία πρέπει  να 
τελειώνει ,  η οποία βλάπτε ι  τη δηµόσια υγε ία,  καταστρέφει το 
περιβάλλον των πόλεων και  σε µια πόλη όπως η Αθήνα κυρίως που 
στερείται  πια δισεκατοµµύρια κυβικών οξυγόνων λόγω της καταστροφής 
των δασών, αντιλαµβάνεστε η κατάσταση ε ίναι  ακόµα χε ιρότερη.  Θα 
καταργήσουµε λοιπόν τα δακρυγόνα. 
Τρίτον 
Είναι  στοίχηµα γ ια µένα προσωπικό ως πολιτ ικός προοδευτικής 
κυβέρνησης και  γ ια τη φυσική ηγεσία, η υπόθεση της Κούνεβα να 
εξιχν ιαστε ί .  Η υπόθεση της Κωνσταντίνας Κούνεβα θα οδηγηθεί  σε 
εξ ιχν ίαση σύντοµα. Αυτή ε ίναι  η προσωπική µου δέσµευση και  η 
δέσµευση της κυβέρνησής µας και  της φυσικής ηγεσίας της αστυνοµίας. 
Οι υπηρεσίες µας θα εργαστούν συστηµατικά και  όχ ι  µόνο αυτό. Όλο 



αυτό το κύκλωµα που οδηγεί  σε τέτοιου ε ίδους φρικαλέες, απάνθρωπες 
και  κτηνώδεις ενέργε ιες. 
Τέταρτη ανακοίνωση. 
∆ιάβαζα στον κυριακάτικο τύπο ένα δηµοσίευµα γ ια κάποιον αξιωµατικό 
που επανήλθε στην Υπηρεσία του. Με δική µου εντολή επανήλθε ο 
συγκεκριµένος αξιωµατικός. Λέε ι  το ρεπορτάζ,  το δηµοσίευµα ότι  ο 
συγκεκριµένος αξιωµατικός διώκεται ποιν ικά. Σας απαντώ ότι  διώκεται 
µε βάση σκευωρίας. Υπάρχουν σκευωροί,  τους οποίους θα αποκαλύψω, 
θα καταθέσω και ο ίδ ιος µάρτυρας αν τελικά φτάσουµε σε ποιν ική δίκη. 
Ο συγκεκριµένος αξιωµατικός, ο οποίος απαλλάχθηκε διοικητικά, µε δική 
µου εντολή πήγε στην υπηρεσία του, ε ίναι  έντ ιµος και  δηµοκρατικός 
αξιωµατικός και  οι  σκευωροί που επιχε ίρησαν να τον βλάψουν θα ε ίναι  
εκτεθειµένοι .  Ένα αξιωµατικό της ∆ΑΕΕΒ, δεν χρε ιάζεται  να πούµε το 
όνοµά του. Θα τελε ιώσω ως εξής. Την άλλη βδοµάδα θα παρουσιάσουµε 
σε µία πανηγυρική συνεδρίαση όλο το σχέδιο αντεγκληµατικής πολιτ ικής 
της χώρας, τη νέα αντεγκληµατική πολιτ ική προκειµένου να 
απαντήσουµε στις αγωνίες των συµπολιτών µας, σε κάθε γε ιτονιά της 
χώρας και  σε κάθε πόλη µε βάση τις ανάγκες που έχε ι κάθε περιοχή, 
καλώντας τους πολίτες, την αυτοδιοίκηση, τους ευαίσθητους φορείς και  
πολίτες σε µια συµµετοχή γ ια να καταπολεµήσουµε και το κοινό 
έγκληµα, τα προβλήµατα τα κοινωνικά που αντιµετωπίζε ι  πολλές φορές 
κάθε περιοχή η οποία στη συνέχε ια γ ίνεται  εγκληµατογόνος. Ευχαριστώ 
πάρα πολύ, έχουµε και  άλλες ερωτήσεις; Παρακαλώ κ. Σουλιώτη. 
 

*∆ηµοσιογράφος:*  Με αφορµή τα γεγονότα των τελευταίων ηµερών 
επανήλθε στο προσκήνιο το θέµα του ασύλου και  θα ήθελα τη γνώµη 
σας γ ια αυτό. 
 
*Υπουργός:* Η Κυβέρνηση δεν συζητά µεταβολή του νοµοθετικού 
πλαισίου γ ια το άσυλο. Η Κυβέρνηση αυτό που συζητά όχι  υπό τύπου 
διαπραγµάτευσης, αλλά υπό τύπου απόφασης ε ίναι  η εφαρµογή του 
Νόµου. Θέλω να σας πω από στοιχε ία τα οποία πρόχειρα συζητήσαµε µε 
την Υπουργό Παιδε ίας και  έχει  σαν µια πρώτη καταγραφή και θα 
επανέλθει  και  η ίδ ια και  εµε ίς µε στοιχε ία: το 12% του προϋπολογισµού 
των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυµάτων, δίδεται  γ ια αποκατάσταση 
βανδαλισµών και  καταστροφών. ∆ηλαδή κάποια δισεκατοµµύρια ευρώ. 
∆ηλαδή κάποιοι  δεν έχουν αποφασίσε ι  ακόµη ότι  ό,τι  καταστρέφεται 
πληρώνεται από τον κρατικό προϋπολογισµό. Το πληρώνουν οι  πολίτες 
και  αυτοί δεν έχουν δώσει λόγο ποτέ . Ούτε οι  βάνδαλοι ,  αλλά ούτε και  
αυτοί που τους ανέχονται .  Άρα λοιπόν η εφαρµογή των νόµων και  
χαίροµαι πάρα πολύ γ ι αυτό που θα σας πω, γ ιατ ί  επαναλαµβάνω 
ουδέποτε τέθηκε ζήτηµα τ ις τελευταίες µέρες, πλην µιας περίπτωσης 
παραβίασης του ασύλου, θέλω να σας πω ότι  καλώ τους φοιτητές, τη 
φοιτητική κοινότητα, να προασπίσουν το άσυλο. Γ ιατ ί προσωπικά και  
πολιτ ικά ε ίµαι  υπέρ του ασύλου. Όχι γ ιατ ί  κ ινδυνεύει το άσυλο από την 
αστυνοµία, γ ιατ ί  επιτέλους πρέπει  να υπάρχει  ένας χώρος, όπου θα 
υπάρχει  η διακίνηση ιδεών ελεύθερα, αλλά θα απουσιάζουν οι  
εγκληµατικές ενέργε ιες. Χθες γ ια πρώτη φορά, λοιπόν οι  Πρυτάνεις, οι 
Αντιπρυτάνεις, µάλλον, του πανεπιστηµίου Αθηνών αντικαθιστώντας τον 
ασθενή κ. Κίττα, στον οποίον ευχόµαστε περαστικά, ζήτησαν να 



περιφρουρηθεί  ο χώρος των Προπυλαίων, τους δρόµους γύρω γύρω και 
τα πεζοδρόµια, λέγοντας ότ ι  αυτοί ο ι  χώροι δεν αποτελούν άσυλο, έτσι 
ώστε να αρχίσουν σιγά - σιγά να αποκαθιστά τα αυτονόητα σε αυτή την 
Χώρα.      
 
*∆ηµοσιογράφος:*  κ. Υπουργέ µία ερώτηση. Εγώ προσωπικά πριν από 
δύο εβδοµάδες σας άκουσα καθαρά να λέτε γ ια τα διακριτ ικά που θα 
φέρουν οι  αστυνοµικοί  και  όσον αφορά στην επιβολή του νόµου γ ια 
τους δύο ε ιδικούς φρουρούς… ∆υστυχώς όµως διαπίστωσα µε τρόµο ότι  
αυτές τ ις τελευταίες µέρες µε τα επε ισόδια ότ ι  ουδείς αστυνοµικός 
έφερε διακριτ ικά. Σας ακούω τώρα να λέτε 2 Ιανουαρίου. Η ερώτηση 
που έχω ε ίναι  η εξής: Είναι  τόσο πολύ δύσκολο και  χρε ιάζεται  κάποιος… 
  
*Υπουργός:*  Ε ίναι  δύσκολο γ ιατ ί  ε ίναι  τεχνικό ζήτηµα. Είναι  τεχνικό 
ζήτηµα και  ζήτηµα προετοιµασίας.  Γ ιατ ί  δεν το ρωτήσατε αυτό τόσα 
χρόνια; Εγώ αναρωτιέµαι εσε ίς που ε ίστε τόσο ευαίσθητος, γ ιατ ί  δεν 
ρωτήσατε τόσα χρόνια πεντέµιση χρόνια τους κυβερνώντες; Η απάντηση 
ε ίναι  λοιπόν ότ ι  υπάρχει  ένα τεχνικό ζήτηµα προετοιµασίας, τ ίποτε άλλο. 
Γ ιατ ί  δεν ε ίναι  µόνο τα διακριτ ικά, εγώ θέλω να υπάρχει  και  όνοµα.    
 
*∆ηµοσιογράφος:*  Στα προλεγόµενά σας άκουσα ότι  όλη αυτή η 
διαδικασία τ ις τελευταίες µέρες, ε ίχε κάποια αποτελέσµατα θετ ικά γ ια 
την οικονοµία και  όλα αυτά κλπ., γ ίνανε καταστροφές, συλλήψεις κλπ. 
∆εν ξεχωρίσατε όµως ότι  κάποιος µπορεί  να φτάσει  στο συµπέρασµα ότι  
οι  διαδηλώσεις στο κέντρο της Αθήνας και  η β ία που ασκήθηκε από 200-
300 άτοµα, ήταν το πιο µεγάλο πρόβληµα ασφάλειας της χώρας. Αυτή 
την ε ικόνα εγώ αντιµετώπισα δεν ήταν το µεγαλύτερο πρόβληµα 
ασφάλειας της χώρας στις διαδηλώσεις στο κέντρο της Αθήνας; Γ ια 
τουρισµό που ε ίπατε, σε όλες τ ις µεγάλες ευρωπαϊκές πόλε ις, Παρίσι ,  
Μαδρίτη, Αµβούργο, συµβαίνουν τέτοιου ε ίδους ταραχές από 
ανθρώπους,  που δεν υποτάσσονται στο σύστηµα, που πάνε κόντρα στο 
σύστηµα αν θέλετε, δεν ε ίναι  συµβατό αυτό…       
 
*Υπουργός:*  Ε ίναι  συµβατό και  µάλιστα ε ίναι  υποχρέωση των Αρχών 
καταστολής της χώρας, των αστυνοµικών Αρχών, να διευκολύνουν 
οποιονδήποτε πολίτη από έναν έως χ ιλ ιάδες, να διαδηλώνει  γ ια 
οποιοδήποτε θέµα στο κέντρο µιας πόλης ή όπου αλλού θέλει .  Ε ίναι 
αυτονόητο. Αυτό κάνε ι  η Ελληνική Αστυνοµία, χρόνια τώρα, 
αποκόπτοντας ουσιαστικά την κοινωνική και  οικονοµική ζωή της πόλης. 
Με πολύ µεγάλη επιβάρυνση στην καθηµερινότητα των πολιτών. Ωστόσο 
αυτό γ ίνεται  κάθε µέρα. Άρα λοιπόν αυτό που λέτε δεν έχει  κανένα 
νόηµα, σε ό,τ ι  αφορά στην αποστολή της αστυνοµίας, αλλά σε ό,τ ι  
αφορά στην κ ίνηση των ανθρώπων στις πόλε ις, τη δυνατότητα των 
ανθρώπων να κ ινούνται ελεύθερα, την καταστροφή των περιουσιών. 
∆ηλαδή έχουµε εξουσιοδοτήσει  κάποιους να καταστρέφουν περιουσίες 
ιδ ιωτών, φτωχών ανθρώπων και εµε ίς να λέµε δεν συµβαίνει  τ ίποτα; 
Υπάρχει  καµία τέτοια λογική στη ∆ηµοκρατία γ ια να την ξέρω; Και δεν 
ε ίναι  200-300 δυστυχώς µε την ενοχή αυτών που διέλυσαν την 
αστυνοµία, αυτών που όξυναν περαιτέρω τα κοινωνικά προβλήµατα, 
αυτών που οδήγησαν την κοινωνία αυτή σε υψηλούς ρυθµούς ανεργίας 
και  απελπισίας, κυρίως των νέων. Οδήγησαν σε όξυνση του φαινοµένου. 



Άρα λοιπόν η απάντηση δεν είναι  θέµα ασφάλειας, ε ίναι  θέµα ε ικόνας 
της χώρας που εκπέµπει .  Σκεφτείτε εσε ίς να βλέπατε µια φλεγόµενη 
πρωτεύουσα που θα θέλατε να επισκεφτείτε, ποια θα ήταν η εντύπωση 
σας ως τρίτος, ως τρίτο µάτι; Ο ι επιχε ιρηµατίες τ ι  θα θέλατε να 
επενδύσετε σκεφτείτε ότ ι  αν κυριαρχήσει  ένα κλίµα ανοµίας στη χώρα 
και  καταστρέφονται από διάφορους πέντε – δέκα –εκατό – χ ίλ ιους, κάθε 
µέρα περιούσιες. Αυτό λοιπόν, δεν ε ίναι  ανεκτό. Γ ι ’ αυτό ε ίπαµε όχι 
στην ανοµία. Η ανοµία γεννά και άλλα φαινόµενα. Και τέλος κ. 
Μαρνέλλο, επε ιδή πολύ σωστά βάζετε το ερώτηµα, θα σας πω το εξής. 
Αυτό το φαινόµενο και  το λέω πάλι µε ευθύνη, ως Υπουργός µιας 
προοδευτικής Κυβέρνησης, οδηγεί σε άλλα φαινόµενα, θα σας το πω 
απλά, κάποιοι  από αυτούς διακινούν λεφτά του οργανωµένου 
εγκλήµατος και  κάποιοι  από αυτούς ε ίναι  συνεργάτες µεγάλων 
κακοποιών. Αυτοί όλοι  οι  οποίοι  επιχε ιρούν να καταστρέφουν τ ις πόλε ις, 
ταυτόχρονα συνεργάζονται µε µεγάλους κακοποιούς ή αν θέλετε οι 
µεγάλοι κακοποιοί  του κοινού ποιν ικού δικαίου χρησιµοποιούν κάποια 
παιδιά από αυτά. Γ ιατ ί  ε ίναι  το επόµενο βήµα, γ ι ’  αυτό ξανά λέω και 
πάλι  και  επαναλαµβάνω µε πολύ σεβασµό, στα νεαρά παιδιά που 
αναζητούνται όπως έγινε και  χθες µε το «Ρεσάλτο», παιδιά που ε ίναι 
κρίµα και  γ ια τ ις οικογένειες και  γ ια τα παιδιά, 18χρονα παιδιά να ε ίναι  
στην παρανοµία. ∆εν ε ίναι  καλή η εξέλιξη αυτή γ ια την κοινωνία. Το λέω 
µε θλίψη και µε πολύ αγάπη. Να παραδοθούν στη ∆ικαιοσύνη. Όχι στην 
αστυνοµία, απευθείας στους δικαστές, γ ια να υπάρξε ι µ ια σωστή κρίση 
επιε ίκε ιας από τη ∆ηµοκρατία, γ ιατ ί  έτσι  πρέπει  να ε ίναι  η ∆ηµοκρατία.  
∆εν ε ίναι  ελπιδοφόρο µήνυµα το ότ ι  χάνονται ,  έχουν εξαφανιστε ί  ένας 
µικρός αριθµός παιδιών και  τους αναζητούν και  οι  οικογένειές τους. Γ ι ’  
αυτό λοιπόν κ.  Μαρνέλλο στο τέλος γ ίνεται  και  πρόβληµα ασφάλειας της 
χώρας και  πρόβληµα υπονόµευσης της ∆ηµοκρατίας. Γ ι ’  αυτό και  ε ίµαστε 
αποφασισµένοι αυτό το κλίµα της ανοµίας να το αντιµετωπίσουµε, αλλά 
επε ιδή η Νέα ∆ηµοκρατία ούτε την ανοµία πάταξε, αντίθετα επί  των 
ηµερών της αυξήθηκε. Ούτε τα ανθρώπινα δικαιώµατα σεβάστηκε. 
Αντίθετα επί  των ηµερών της υπήρξαν πολλά φαινόµενα αστυνοµικής 
β ίας. Εµε ίς ε ίµαστε εδώ για να φέρουµε µία νέα πολιτική, γ ιατ ί  θέλουµε 
να αλλάξουµε την Ελλάδα. ∆εν ήρθαµε εδώ να στρογγυλοκαθίσουµε στις 
καρέκλες µας και  να κάνουµε διαχε ίριση.  
 
*∆ηµοσιογράφος:*   Ε ίπατε ότ ι  γ ια όλα τα επε ισόδια φταίε ι  το κοινό 
ποιν ικό έγκληµα. Μπορείτε να γ ίνετε πιο σαφής; Μιλάµε γ ια παρακράτος;  
 
*Υπουργός:*   Επε ιδή δεν µου αρέσει  η θεωρία της συνοµωσίας και την 
έχω υποστεί  πολλά χρόνια, θέλω να σας πω και πάλι  ότ ι  το κοινό ποιν ικό 
έγκληµα, όχι  οι  κλοπές, αναφέροµαι στα ναρκωτικά,  στ ις απαγωγές, στη 
διακίνηση γυναικών και  στη διακίνηση όπλων εµπλέκεται και  διαπλέκεται  
µε ένα κοµµάτι ,  αυτό που λέγεται  τροµοκρατία σήµερα στη χώρα. Κατά 
τη γνώµη µου δεν ε ίναι  πια τροµοκρατία.  
 
*∆ηµοσιογράφος:*   Μας ε ίπατε ότ ι  η ε ικόνα που παρουσίασε τ ις 
τελευταίες δύο ηµέρες η Αθήνα, η Αστυνοµία ε ίναι  ότι όλα πήγαν πάρα 
πολύ καλά. Οι προσαγωγές φαίνεται  ότ ι  έφεραν κάποιο αποτέλεσµα.  
 
*Υπουργός:*   Οι  προσαγωγές ήταν στοχευµένες.  



 
*∆ηµοσιογράφος:*  ∆ηλαδή ξέρατε από πριν ποιους θα πιάσετε; 
 
*Υπουργός:*  Ακριβώς.   
 
*∆ηµοσιογράφος:*  Άρα ήταν συλλήψεις; 
 
*Υπουργός:*  Όχι ε ίναι  προσαγωγές επαναλαµβάνω. Εάν εσε ίς µ ιλάτε 
διαφορετική γλώσσα από εµένα δεν ξέρω… 
 
*∆ηµοσιογράφος:*  Επε ιδή οι  ταραξίες δεν πρόκειται  ξαφνικά να 
γ ίνουν τα καλά παιδιά, που θα αλλάξουν τρόπο ζωής κλπ. και 
φαντάζοµαι ότ ι  σας έχε ι  προβληµατίσε ι  το πώς θα αντιδράσουν τ ις 
επόµενες ηµέρες. Έχετε σκεφτεί  κάποιο άλλο σχέδιο για το πώς θα τους 
αντιµετωπίσετε γ ιατ ί  ξέρουµε ότ ι τ ις τελευταίες τρεις ηµέρες όλη η 
Ελληνική Αστυνοµία ετοιµαζόταν γ ια αυτό που θα ζούσαµε στις 6 
∆εκέµβρη. Η Αστυνοµία έχε ι  να ασχοληθεί  και  µε άλλα πράγµατα µε τ ις  
κλοπές, αντ ί  αυτών εσείς ονοµάζετε να περπατάµε στο δρόµο ελεύθερα. 
Υπάρχει  λοιπόν κάποιο συγκεκριµένο σχέδιο; 
 
*Υπουργός:*  Κοιτάξτε. Εµείς καταρχήν δεν έχουµε αντιδικ ία µε 
κανέναν, γ ιατ ί  κάτι  τέτοιο άφησε να διαφανεί  ο ΣΥΡΙΖΑ, σε αυτή τη 
χθεσινή, µε τα πολλά ψέµατα, ανακοίνωσή του. ∆εν έχουµε αντιδικ ία µε 
κανέναν. Με κανέναν απολύτως ούτε σε προσωπικό επίπεδο, ούτε σε 
επίπεδο χώρου. Μάλιστα µακριά από εµάς η ενοχοποίηση χώρων, 
ιδεολογικά εννοώ. Γ ιατ ί  κάποιοι  άλλοι προσπάθησαν να ενοχοποιήσουν 
κόµµατα, χώρους κλπ. Υπάρχει  ένα απλό θέµα, η ανοµία. Η ανοµία 
πλήττε ι  τη ∆ηµοκρατία, την κοινωνική συνοχή και  φέρνε ι  τη φτώχεια. 
Αυτό το φαινόµενο εµε ίς θα το αντιµετωπίσουµε. ∆εν φοβόµαστε 
κανέναν. ∆εν µας τροµοκρατε ί  κανένας. Η ∆ηµοκρατία στο τέλος θα 
ν ικήσει  γ ιατ ί  έτσι γ ίνεται  πάντα. Και επε ιδή ν ικά πάντα, ε ίναι  και  
επιε ικής. 
 
*∆ηµοσιογράφος:*  Ε ίδα µε τ ις µηχανές της Αστυνοµίας να µπαίνουνε 
µε ταχύτητα µε αποτέλεσµα να τραυµατιστούν τόσο οι  ίδ ιο ι  όσο και  οι  
διαδηλωτές. Αυτό ήταν µέσα στην τακτική των οµάδων αυτών; 
 
*Αρχηγός Αστυνοµίας:* ∆εν υπάρχει  καµία τέτοια τακτική, στην οποία 
αναφέρεστε και  δεν υπάρχουν και  σε προηγούµενες συγκεντρώσεις 
ανάλογες τέτοιες δραστηριότητες. ∆εν υπάρχει  κανένα τέτοιο 
επιχε ιρησιακό δόγµα και  ούτε πρόκειται  να υπάρξε ι .  Το συγκεκριµένο 
περιστατικό, όπως ανέφερε και  ο κ. Υπουργός διερευνάται και  ποιν ικά 
και  σε επίπεδο ένορκης διοικητικής εξέτασης και  επ’ αυτού δεν θα ήθελα 
να τοποθετηθώ περισσότερο. 
 
*Υπουργός:*  Σε λ ίγες ηµέρες θα υπάρξουν απαντήσεις για το 
συγκεκριµένο ζήτηµα, όπως λέε ι  και  ο κ. Αρχηγός, οι οποίες θα 
καλύπτουν όλα τα ζητήµατα.  
 
*∆ηµοσιογράφος:*   Σε ό,τ ι  αφορά στις συλλήψεις στο Ρεσάλτο…. 
 



*Υπουργός:*  Έγιναν µε πολύ σεβασµό στα δικαιώµατα των 
κατηγορουµένων και  µάλιστα νέων παιδιών. ∆εν πρόκειται  να υπάρξε ι 
κανένα σχόλιο πάνω σε αυτά τα θέµατα.  
 
 
 


